二版责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

对照任务书路线图做好上海各项工作

应勇主持召开市政府党组会议 学习贯彻十一届市委八次全会精神

本报讯 上海市委副书记、市长、市政 府党组书记应勇昨天主持召开市政府党组会 议,认真学习贯彻十一届市委八次全会精 神。应勇强调,本市政府系统要全面贯彻落 实《中共上海市委关于以习近平总书记考察 上海重要讲话精神为指引,全面贯彻落实 〈中共中央关于坚持和完善中国特色社会主 义制度、推进国家治理体系和治理能力现代 化若干重大问题的决定〉的意见》,落实好 全会对 2020 年工作的部署,为确保明年全

面建成小康社会和"十三五"规划圆满收 官、确保经济持续健康发展和社会大局稳定 打下坚实基础。

应勇指出,本次全会审议通过的《意 见》、是上海贯彻落实习近平总书记考察上 海重要讲话精神和党的十九届四中全会精神 的行动纲领, 是上海不断提高城市治理现代 化水平的任务书、路线图。本市政府系统要 结合自身工作,深入学习领会,切实抓好落

应勇指出,要牢牢把握"人民城市人民 建,人民城市为人民"这一根本要求,坚持以 人民为中心的发展思想, 在城市治理中始终 站稳群众立场、充分发挥群众主体作用,让 群众更多感受到城市的温度。要牢牢把握 '一流城市要有一流治理"这一努力方向,提 升城市治理体系和治理能力现代化水平,努力 破解超大城市精细化管理的世界级难题。要牢 牢把握"走出一条符合超大城市特点和规律的 社会治理新路子"这一实现路径,敬畏城市,善

待城市生命体,在政务服务"一网通办"和城 市运行"一网统管"等领域持续探索创新。

应勇指出,要迅速有力地落实好全会对 2020年工作的部署,在强化"四大功能"、推 动高质量发展上实现新作为、取得新成效。要 狠抓落实,抓好各项工作的深化细化。要抓好 工作的起步开局,各项工作都要抢时间、早起 步,为确保实现全年任务目标打下坚实基础。 要抓好岁末年初工作,做好安全生产、主副食 品保供稳价等工作。

市人大召开传达学习十一届市委八次全会精神大会

以人大工作新成效提供有力制度保障

□记者 陈颖婷 通讯员 宗原

本报讯 昨天上午,市人大常委会机关 召开传达学习十一届市委八次全会精神大 会。市人大常委会党组书记蒋卓庆主持会议 并讲话强调,要统一思想、坚定信心、保持 定力,以人大工作新成效为上海奋力创造新 时代新奇迹提供有力制度保障。

蒋卓庆指出,要认真学习领会市委全会 精神,把思想和行动统一到中央和市委决策 部署上来,深刻把握全会提出的新任务新要 求, 自觉在大局下谋划和推进人大工作。要 按照推进城市治理现代化的要求, 充分发挥 全市各级人大代表主体作用,进一步畅通渠 道、扩大参与,搭建更多听民意、集民智、 聚民力的平台, 更好发挥人大密切联系群众 的代表机关作用。要进一步聚焦优化营商环 境、民生保障改善、城市智能运行、向基层 赋能授权等加强人大监督工作; 要高质量地 完成明年立法重要任务, 优化完善基层立法

联系点建设,扩大立法民主和基层民主,让地 方立法更好服务城市发展、回应市民关切、彰 显制度优势。

蒋卓庆指出,要把学习贯彻市委全会精神 与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民 代表大会制度的重要思想结合起来,与学习贯 彻市委主要领导在纪念上海市人大设立常委会 40 周年座谈会上的讲话精神结合起来, 要牢 牢把握人大工作的正确政治方向,把党的领导 贯彻落实到人大工作的全过程和各方面; 要紧 紧围绕国家发展大局和全市中心工作履职,不 断增强上海人大工作的创造性; 要不断加强人 大常委会党组、机关党组和机关各级党组织的 自身建设, 打造过硬队伍, 锤炼优良作风, 不 断提升做好新时代上海人大工作的本领, 展现 新气象, 体现新担当

市人大常委会副主任徐泽洲、沙海林传达 市委主要领导在全会上的讲话精神和会议相关 精神等。市人大常委会副主任蔡威、高小玫等 出席会议。

市政协召开传达学习十一届市委八次全会精神会议

自觉、积极、有效推动目标任务落实落地

本报讯 昨天,市政协召开传达学习 一届市委八次全会精神会议。市政协党 组书记、主席董云虎出席并讲话,要求把 加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履 职中心环节,更加自觉、更加积极、更加 有效地推动全会确定的目标任务落实落

董云虎指出,要深入学习领会市委全 会精神,深刻认识上海经济社会发展取得 的新成就、面临的新挑战,强化统一战线 组织功能, 为坚定逆势飞扬的决心和勇气、 走出逆周期的表现广泛凝心聚力。要深刻 认识"五个必须坚持"的原则要求,准确 把握超大城市发展规律,就破解"老小旧 远"突出问题、建好政务服务"一网通办" 和城市运行"一网统管"等谋策建言、开 展监督, 为不断提高社会主义现代化国际 大都市治理能力和治理水平贡献智慧力量。 要深刻认识"五个紧密结合"的总体思路, 聚焦增强城市核心功能,坚持以"协"成 事、以"商"求同、以"专"提质,为推动 高质量发展交出政协高质量答卷。要深刻认 识全面从严治党新要求,不断提高政协党的 建设和党的工作质量水平,以党的建设引领 和推动履职实践, 为把政协打造成为紧密团 结的政治共同体、事业共同体提供坚强政治

董云虎强调, 要对标对表市委全会对明 年工作的新部署新要求, 找准市政协贯彻落 实的对接点、着力点、创新点,以时不我待 的精神谋开局、抓起步, 以风清气正的氛围 暖人心、聚人心,狠抓落实、善作善成,全 面做好岁末年初各项工作,以新举措新作为 为明年工作开好局、起好步。

市政协党组副书记、副主席方惠萍主持 会议, 党组成员、副主席李逸平、金兴明分 别传达有关精神,党组成员、秘书长贝晓曦 出席。

把《意见》落到实处 为民营经济发展提供新契机

近日, 党中央、国务院印发《关于营造更好发展环境支持民营 企业改革发展的意见》,着眼进一步激发民营企业活力和创造力, 充分发挥民营经济在推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建 设现代化经济体系中的重要作用、明确提出了营造更好发展环境支 持民营企业改革发展的一系列措施,对于推动民营企业改革创新、 转型升级、健康发展, 让民营经济创新源泉充分涌流, 让民营企业 创造活力充分迸发, 为实现"两个一百年"奋斗目标和中华民族伟 大复兴的中国梦作出更大贡献, 具有重要意义。

让民营企业创造活力充分迸发

支持民营企业发展, 是党中央的 -贯方针。改革开放40多年来,我 国民营企业蓬勃发展, 在推动发展、 促进创新、增加就业、改善民生和扩 大开放等方面发挥了不可替代的作 用。党的十八大以来, 党中央出台一 系列扶持民营经济发展的改革举措, 推动民营经济不断发展壮大。习近平 总书记明确指出"我国民营经济只能 壮大、不能弱化""要不断为民营经 济营造更好发展环境, 帮助民营经济 解决发展中的困难, 支持民营企业改 革发展", 让广大民营企业家吃下定 心丸、安心谋发展, 为民营经济走向 更加广阔舞台注入了信心和动力。

我国经济能够创造持续快速增长 奇迹, 民营经济功不可没。致力于营 造更好发展环境,《意见》提出进一 步放开民营企业市场准入, 实施公平 统一的市场监管制度,强化公平竞争 审查制度刚性约束, 破除招投标隐性 壁垒,以优化公平竞争的市场环境;进 一步减轻企业税费负担, 健全银行业金 融机构服务民营企业体系, 完善民营企 业直接融资支持制度等, 以完善精准有 效的政策环境;健全执法司法对民营企 业的平等保护机制, 保护民营企业和企 业家合法财产, 以健全平等保护的法治 环境。为鼓励引导民营企业改革创新, 《意见》还明确鼓励民营企业转型升级 优化重组, 完善民营企业参与国家重大 战略实施机制; 为促进民营企业规范健 康发展,《意见》强调引导民营企业聚 精会神办实业, 推动民营企业守法合规 经营、积极履行社会责任, 引导民营企 业家健康成长。同时, 《意见》还就构 建亲清政商关系、组织保障等作出部 署。各地区各部门坚持公平竞争、遵循 市场规律、支持改革创新、加强法治保 障,结合实际把《意见》落到实处,释 放治理效能, 就一定能让民营企业的创 造活力充分迸发出来。

"首个中央文件"打造民企发展升级版

近年来,从中央层面出台的两次36条,到部门和 地方出台的一系列扶持民营经济发展措施、目标都 是强化政策导向,积累实践经验,以拓展民营经济发 展空间。而新出台的《意见》,在目标设定上更针对民 营经济痛点 在路径上更强调改革的引领作用和效 能评估,可谓是促进民营经济发展的"强化版"意义

市场准入是制约民营经济的最大障碍之一。《意 见》此番提出深化"放管服"改革,持续跟踪、评估市 场准入相关政策的落实情况。瞄准的是民营经济的 隐形障碍:而放开电力、电信、铁路、石油、天然气等 重点行业和领域的竞争性业务,在基础设施、社会事 业、金融服务业等领域,大幅放宽市场准入,瞄准的 是显性壁垒。这进一步开放过去民营经济难以进入 的市场领域,为民营经济开拓了新的发展空间。

在健全法治环境方面《意见》提出,健全执法司 法对民营企业的平等保护机制,保护民营企业和企 业家的合法财产、严格区分企业法人财产与股东个 人财产 严格区分涉案人员个人财产与家庭成员财 产等,如此细致的政策指引,对于廓清执法边界,保 护民营企业家合法权益, 最终稳定民营企业家的预 期意义重大。

加强舆论引导, 廓清认知混乱, 也是《意见》的另 大亮点.

从《意见》在市场准入、健全法治环境、引导舆论等 方面的新部署可以发现,加强资源要素、政策指导、制 度和舆论保障之间的有机联系, 从系统论出发优化民 营经济发展环境的新体系正在形成。可以相信,2.0版的 民营经济新体系,将成为民营经济发展的新契机,同 时,也将成为国家治理现代化的又一个突破口。

方向既已明确,该放的要抓紧放

进一步放开民营企业市场准入, 既能更好稳预 期、强信心、增活力,也能让优质企业、优质产 品、优质服务脱颖而出,提升全社会供给质量,满 足人民群众日益增长的美好生活需要, 推动经济高 质量发展。

放开准入,要在"减"字上下功夫。要进一 精简市场准入行政审批事项,制定清晰透明、公平公 正、操作性强的市场准入规则,多设"路标"、少设"路 今年,全国统一的市场准入负面清单进一步修 订,事项比去年缩减13%。下一步要深入实施负面清 单制度,真正做到清单面前"人人平等"

放开准入,要在"进"字上寻突破。针对部分 垄断行业改革不到位,《意见》提出支持民营企业 以参股形式开展基础电信运营业务, 支持民营企业 进入油气勘探开发、炼化和销售领域等, 凸显问题

导向、目标导向。方向既已明确, 该放的要抓紧 放。要在电力、电信、铁路、石油、天然气等重点 行业和领域放开竞争性业务, 在基础设施、社会事 业、金融服务业等领域大幅放宽市场准入, 研究制 定这些行业和领域市场准入具体路径和办法, 明确 路线图和时间表。

放开准入,要在"实"字上多着墨。各地区、各部 门要全面落实放宽市场准入的政策措施, 明确任务 分工,将改革要求和任务量化为可实施的具体举措。

实践证明, 民营企业并不惧怕市场竞争, 需要 的是公平竞争的机会和舞台。人们期待, 在《意 见》指导下,相关政策和细则及时出台、加快落 地, 让民企改革发展机遇更广、后劲更足

综合新京报、人民日报、北京青年报等 (谚路 整理)